

國務院促全面溯源 消殺全國農貿市場

香港文匯報訊 據央視網報道，國務院聯防聯控機制昨日召開會議強調，深入貫徹習近平總書記重要指示精神，落實李克強總理批示要求，採取堅決果斷措施，遏制北京聚集性疫情擴散蔓延。

會議強調，此次聚集性疫情與新發地農產品批發市場高度關聯，市場人員密集、流動性大，要以新發地及周邊地區為重點實施最嚴格的流調，開展深入全面的溯源工作。支持北京市提升核酸檢測能力，對重點

區域、重點人群檢測全覆蓋，逐步擴大檢測範圍。嚴格社區管控措施，開展拉網排查，對「四類人員」進行集中隔離管理。加強所有醫療機構發熱門診規範設置和改造，嚴格落實首診負責制，強化院感防控。深入開展新時代愛國衛生運動，對全國農貿市場、餐飲等場所及物流等環節集中開展消毒。

會議要求，各地區、各部門必須時刻繃緊疫情防控這根弦，強化「四方責任」，慎終如始抓好「外防輸入、內防反彈」工作。

京兩日44確診 病毒疑來自歐洲

海產品需低溫保存 利病毒存活時長

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）北京最新通報信息稱，6月13日0時至24時，北京新增報告36例新冠肺炎本地確診病例；6月14日0時至7時，新增8例病例。上述44例新增本地確診病例，均與豐台區新發地農貿批發市場有關。受此影響，新發地所在的北京豐台花鄉地區成為全國唯一高風險地區。北京市新冠肺炎疫情新聞發布會14日舉行，北京市疾控中心研究員楊鵬在會上透露，通過全基因組測序，發現該市豐台區新發地市場檢出的新冠病毒是從歐洲方向來的，初步判定與輸入性有關。

楊鵬昨晚接受採訪表示，北京新發地的病毒溯源還在進一步調查中。通過全基因組測序發現病毒是從歐洲方向來的，初步判定與輸入性有關。但是，病毒到底怎麼來的，還無法確定，有可能是污染的海產品或肉類，或者進入市場的人通過分泌物進行傳播。

中國疾病預防控制中心流行病學首席專家吳尊友稱，研究人員日常在採集帶有病毒的生物樣本時，通常都是在低溫下保存。溫度越低，病毒存活的時間越長。在批發市場，很多海產品都是冷凍儲存，在這樣的環境下，病毒能夠存活很長時間，傳染人的幾率也更大。另外農產品批發市場每天都有大量人員進出，只要有一個人攜帶病毒，若未能被發現而進入市場，就可能造成疫情的擴散。

中招司機已休業數月

引起社會關注的是，一位確診病例係北京民航機場巴士司機。北京公布的病例詳情顯示，該巴士司機在6月3日到新發地市場採購，5日出現乏力、頭痛，12日出現發熱，最高體溫38℃。12日先後就診於宣武醫院、北京大學人民醫院和海澱醫院，核酸檢測陽性，經專家會診為確診病例，臨床分型為普通型。民航巴士司機日常接觸旅客較多，慶幸的是，最新報道消息稱該確診患者已數月未上班。

核檢城內所有發熱就診者

目前，北京西城、平谷、大興、石景山等多個區發布公告，要求轄區內在今年5月30日以來去過新發地的居民立即與社區聯繫，強化對疫情的排查。北京全市各醫療機構特別是設發熱門診的79家醫療機構，將對所有就診的發熱人員，全部進行新冠病毒核酸和抗體檢測以及CT和血常規檢測，進一步加強相關流行病學史問詢。

北京市衛健委新聞發言人高小俊表示，自6月11日出現新增新冠肺炎確診病例，北京已嚴格發熱門診管理，將最大限度降低醫務人員感染風險。接下來，北京要求接診過新冠肺炎確診病例的醫院迅速開展排查與消毒，全面排查與確診病例有接觸的醫務人員和其他相關人員。

專家：不會成為第二個武漢

曾光表示，第二波疫情到現在為止沒有「定量」的概念，只是「定性」的概念。第二波疫情的到來，跟內地的防控將有很大的關係，預測確診人數增高幾天，之後被控制住的可能性很大。北京不會成為第二個武漢，亦不會像武漢一樣需要封城。目前，北京還没有必要進行全民核酸檢測，但需進一步擴大排查範圍，或提高風險等級。



隨着各地供給貨量加快，北京蔬果價格趨於穩定。圖為當地居民選購水果。 新華社

市民搶購抬菜價 多地增供貨降溫

香港文匯報訊（記者 周琳 北京報道）目前暫時休市的新發地是北京果疏最為重要的供應地，香港文匯報記者昨日走訪北京豐台區多個超市發現，由於市民需求量加大，部分果疏商品出現供應量下降，價格抬升的現象，但隨着各地供給貨量加快，北京市場總體趨於穩定。

香港文匯報記者於昨晨走訪了豐台區幾家大型超市和小型社區果疏站發現，一些門店蔬菜缺貨明顯。自新發地休市後，超市凌晨緊急從各莊批發市場調貨，菜價平均上漲了近兩成多。

早上上貨架 中午已售罄

在北京京客隆旗下某超市內，一位店員表示近兩日蔬菜供貨並沒減少太多，但採購的居民明顯增多。「早上上貨架，中午基本就採購一空了。」



北京一家海鮮餐館受疫情影響已關閉。 香港文匯報記者周琳 攝

一位在採購的市民抱怨小菜站一些蔬菜提價明顯，「我家附近小菜站的豇豆現在要9元（人民幣，下同）一斤，前幾天才3元左右。」

疫情之下，果疏消費及儲備需求，已明顯超越了平日均值。為全力穩住北京「菜籃子」，從13日開始，由北京、天津、河北三地農業部門聯合成立的京津冀農產品行業聯盟號召會員企業組織蔬菜進京，做到不漲價、不斷貨、不囤貨。

北京多家大型商超緊急加倍備貨，家樂福、物美、超市發等超市已連夜將超過3,000噸的果疏運到京城，超市果疏上市量遠超平時，以滿足市民的購物需求。

海鮮餐館門可羅雀

菜價跳漲的同時，北京的海鮮市場卻受三文魚的影響遭遇「冰封」。一方面，在盒馬、超市發、物美等主流線下、線上平台，以三文魚為代表的海鮮產品均已下架。另一方面，海鮮餐飲業也遭受重創。

據一位經營海鮮大排檔的老闆表示，從前晚開始，店內從平日的座無虛席，急轉為昨天中午只有一桌客人，她強調「我們的海鮮是從威海進的，不是北京貨」。

香港文匯報記者通過詢問多家餐館負責人了解到，部分餐飲企業已接到北京市政府通知，已調至二級應急響應時的管控措施。

北京本地新增確診病例數據

4月16日-6月10日：連續56天零新增
6月11日：1（西城區）
6月12日：6（豐台區，另46人咽拭子呈陽性）
6月13日：36（另尚在觀察的無症狀感染者1例）
6月14日：8

截至6月14日7時
整理：香港文匯報記者 張帥

北京新冠疫情最新數據

本地確診病例：471
出院：411 死亡：9 在院：51
境外輸入確診病例：174
出院：173 在院：1

截至6月14日7時
整理：香港文匯報記者 張帥



由於市民需求量加大，部分果疏商品出現供應量下降、價格抬升的現象。 新華社

京深市場公共區域 抽檢皆陰性

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）北京豐台區副區長張婕昨日下午最新通報，抽樣檢測結果顯示，京深海鮮市場三文魚攤位及公共區域全部呈陰性。此前，新發地市場董事長張玉璽透露，相關部門抽檢時從切割進口三文魚的案板中檢測到了新冠病毒，而該產品的貨源來自京深海鮮市場。

張婕介紹，北京市疾控中心和豐台區疾控中心聯合對京深海鮮市場海鮮區，特別是三文魚的交易攤位以及公共區域進行了抽樣檢測，合計採集的樣本一共是469件，其中有人員咽拭子樣本186件，環境樣本283件，目前結果都是陰性。

受新發地市場出現多宗確診病例影響，新發地所在的北京豐台區其他大型農貿市場的衛生環境安全受到各界關注。張婕稱，豐台區疾控中心對另一家農貿市場岳各莊市場也採取環境樣本155件，檢測結果均為陰性。

孟國飛穗航班17人陽性 民航局首開「熔断指令」

香港文匯報訊（綜合記者 張帥、敖敏輝 北京、廣州報道）中國民航局14日發布信息，鑒於6月11日南航CZ392孟加拉達卡至廣州航班發現17位旅客新冠病毒核酸陽性，已觸發航班「熔断」條件，民航局決定對該航班採取熔断措施，暫停該航線運行4周。這是通知執行10天來，開出的首份「熔断指令」。

南航CZ392停飛一個月

根據6月4日發布的《民航局關於調整國際客運航班的通知》有關規定，自6月8日起，中國民航局、外交部、國家衛健委、海關總署、移民局等會共同建立專班機制，以入境航班落地後旅客核酸檢測結果為依據，對航班實施「熔断」措施。航空公司同一航

線航班入境後核酸檢測結果為陽性的旅客人數達到5個的，暫停該公司該航線運行1周；達到10個的，暫停該公司該航線運行4周。「熔断」的航班量不得調整用於其他航線，「熔断」期結束後，航空公司方可恢復每周1班航班計劃。

5月下旬以來，孟加拉飛廣州航班已出現27例輸入確診患者和5名無症狀感染者，其

中大部分為南航CZ392航班。香港文匯報記者搜索發現，未來一個月，已無南航CZ392航班機票可售，只剩下另一孟加拉回國主要渠道——孟加拉優速航空BS325航班仍正常售票。

國內外航司紛推新規

由於熔断機制存在，國內外有執飛中國航

班的航空公司，紛紛要求登機前做核酸檢測。如四川航空要求從6月12日起，所有搭乘川航開羅至成都航班的旅客，在航班起飛前72小時內，持有效機票前往埃及官方指定地點進行核酸檢測。美國達美航空，亦要求承諾21天內未被檢測出新冠肺炎病毒的證明。伊朗馬漢航空、柬埔寨JC航空亦有類似規定。